
ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 Το 5ο Γυμνάσιο Αιγάλεω, στο πλαίσιο της πολυμερούς σύμπραξης Comenius ‘’L’Europe se jette à 

l’eau’’, πραγματοποίησε 5ήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στην πόλη Milanowek της Πολωνίας από 5-9/5/2014, 

προκειμένου να συμμετάσχει στη δεύτερη από τις προγραμματισμένες συναντήσεις των εταίρων του παραπάνω 

προγράμματος. 

  Αρχηγός της αποστολής ήταν η Διευθύντρια κα. Σταυροπούλου Κωνσταντίνα κλ. ΠΕ05 & ΠΕ02 και 

συνοδοί οι καθηγήτριες κα. Πατεροπούλου Αντωνία κλ. ΠΕ06 και κα Παρασύρη Αντιγόνη κλ. ΠΕ02. Στην 

ομάδα συμμετείχαν  οι: 1. Βενετούλιας Φώτιος, 2. Θανασοπούλου Σεμέλη  3. Σεπετζίδη Θεοδώρα και 4. 

Τσιαμάκη Δέσποινα,  μαθητές της Β΄ Τάξης Γυμνασίου. 

  Η ομάδα αναχώρησε στις 05/05/2014 από το αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος, έφθασε στην Βαρσοβία νωρίς 

το πρωί και οδηγήθηκε οδικά στο ξενοδοχείο στην πόλη Milanowek. Μετά το πρωινό, πραγματοποιήθηκε -μαζί 

με την ομάδα των Γάλλων μαθητών, οι οποίοι είχαν φθάσει από την προηγούμενη- επίσκεψη μελέτης στο πάρκο 

Zelazowa Wola (τόπο γέννησης του Frederic Chopin ) και στο εθνικό πάρκο Kampinos, όπου οι μαθητές 

προσπάθησαν να εντοπίσουν ΄΄το ταξίδι του κάστορα΄΄  και συμμετείχαν σε πικ-νικ οργανωμένο από τους 

Πολωνούς μαθητές. Κατά τη διάρκεια του δείπνου, έγινε η γνωριμία με τις ομάδες των Ισπανών και Ρουμάνων, 

οι οποίοι είχαν φθάσει λίγο πριν. 

  Στις 06/05/2014, αναχωρήσαμε για τη Βαρσοβία, όπου πραγματοποιήθηκε επίσκεψη μελέτης στον 

Υδροηλεκτρικό Σταθμό ΄΄Filtres de Lindlay΄΄. Μετά το μεσημεριανό γεύμα, όλη η ομάδα ξεναγήθηκε στην πόλη 

της Βαρσοβίας και ανακάλυψε τον ποταμό Vistule, που είναι ο πιο μεγάλος στην Πολωνία.    

  Στις 07/05/2014, έγινε η επίσημη υποδοχή στο Δημαρχείο και παρουσιάστηκαν το πρόγραμμα και οι 

συνεργάτες στην κοινότητα και στον τοπικό τύπο. Ακολούθησε ξενάγηση στην πόλη του Milanowek. Το 

απόγευμα, στο Γυμνάσιο του Milanowek, παρουσιάστηκαν εργασίες από τα διάφορα σχολεία της σύμπραξης. Το 

βράδυ, σε παραδοσιακό εστιατόριο, παρακολουθήσαμε θέαμα σχετικό με τις Πολωνικές παραδόσεις που 

συνδέονται με το νερό και ακολούθησε εορταστικό δείπνο, οπότε δόθηκε και πάλι η ευκαιρία στους μαθητές και 

τους καθηγητές όλων των ομάδων να γνωριστούν περισσότερο. 

  Στις 08/05/2014, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στον Υδροηλεκτρικό Σταθμό του Grodzisk Mazowiecki 

(πώς καθαρίζεται το νερό, ώστε να γίνει πόσιμο) και επίσκεψη μελέτης στον σταθμό καθαρισμού του Grodzisk 

Mazowiecki (πώς καθαρίζονται τα απόβλητα πριν διοχετευθούν στους ποταμούς).  Αφού επισκεφθήκαμε και τα 

πάρκα  Skarbokow ( Grodzisk Mazowiecki) και Stawy Goliana, οδηγηθήκαμε και πάλι στο πολωνικό σχολείο, 

όπου όλες οι ομάδες συμμετείχαν σε εργαστήρι με τίτλο Νερό και Τέχνη. Μετά το δείπνο και πριν τη χορευτική 

βραδιά, την οποία οργάνωσαν οι Πολωνοί μαθητές στο σχολείο τους, συναντήθηκαν οι συντονιστές για να 

αποτιμήσουν την πρόοδο του εν λόγω προγράμματος και να προσδιορίσουν τη συνέχεια των εργασιών. 

              Στις 09/05/2014, οι ομάδες συγκεντρώθηκαν στο Γυμνάσιο, όπου συμμετείχαν σε εργαστήρι ανάλυσης 

και καθαρότητας του νερού υπό την καθοδήγηση των καθηγητών Χημείας και Βιολογίας). 

Την ίδια μέρα το βράδυ, η ομάδα μας αναχώρησε για Αθήνα, όπου,  στις 02:00 του Σαββάτου, έγινε η άφιξη στο 

αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος και  οι μαθητές παρελήφθησαν από τους γονείς τους.  

  Κατά γενική εκτίμηση όλων των συμμετεχόντων στην εν λόγω συνάντηση εργασίας,  επιτεύχθηκαν 

απόλυτα οι εκπαιδευτικοί και ψυχαγωγικοί στόχοι. Η εξαιρετική οργάνωση του προγράμματος, ο συντονισμός, η 

συνέπεια και η ικανότητα συνεργασίας των ομάδων συνέβαλαν στο να υλοποιηθεί μεγάλο πλήθος 

δραστηριοτήτων και εξασφάλισαν το ενδιαφέρον και τη συμμετοχή όλων των μελών της συνάντησης.   

  Τόσο οι μαθητές όσο και οι καθηγητές των ομάδων ανταποκρίθηκαν με επιτυχία στις απαιτήσεις και 

προκλήσεις μιας τέτοιου τύπου συνάντησης και εισέπραξαν τα αντίστοιχα οφέλη δηλ. ανάπτυξη κοινωνικών 

ικανοτήτων, εξάσκηση γλωσσικών δεξιοτήτων  και, πάνω από όλα,  ικανοποίηση και παρακίνηση για περαιτέρω 

δραστηριοποίηση στην έρευνα που κάνουν. 
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